
 

 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 

 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА – 1909“  

с. Хърсово, обл. Шумен, ул. “Васил Йовчев“ № 1    

 e – mail: probuda.1909@abv.bg 

 

 

 

   

Отчетен доклад на Читалищното настоятелство 
 

за дейността на НЧ“Пробуда – 1909 г.” с.Хърсово 
 

 

през 2023 г. 
 

 

  

                    Уважаеми членове на Общото събрание, 

 

                     Уважаеми гости,       
 

       

     добре дошли на Общото събрание на НЧ“Пробуда-1909“ с.Хърсово. 

 

                Десетилетия наред читалищата са издържали, въпреки повратностите на 

времето. Българските читалища са живия извор на българския дух и култура през 

вековете. Това показва, че те са авторитетни и стабилни и са необходими на 

обществото. Читалището е място, в което влизат от най-малките до най-

възрастните. Именно тук широк кръг хора свободно общуват с различни изкуства 

и се занимават с творчество. В това число и нашето читалище работи за 

организиране на различни мероприятия, за обединяване и сплотяване на пъстра 

палитра от различни поколения. 

            Съвременното читалище е наследник на българската самодейност през 

периода на Възраждането. Целта му е била да съхранява традиционните 

български ценности и добродетели. Българинът винаги се е стремил към знание, 

съзнавайки, че е наследник на братята Кирил и Методи. Той винаги е търсел 

книгата като врата към света. И една от важните първи задачи на читалищата е 

била библиотечното дело и неговото обогатяване. 

 Читалищата ги има, само и единствено заради желанията и потребностите 

на хората. 

 Народните читалища съществуват за това, че обединяват усилията на 

членовете на настоятелствата, проверителни комисии, щатни работници и 

служители и най – вече самодейци, превърнали принадлежността си към 

читалището от занимание в кауза. 

         Да работиш за читалището означава да се съгласиш с минимално 

заплащане, да отделиш от личното си време и да не пестиш сили и нерви, а 



понякога и лични средства, да лишиш семейството си от празнични дни. Това 

може да го направи само човек, който носи в себе си сърце и душа. 

Читалището е сърцето на селото и местната общност, то е единственият 

създател на културен живот. 

 Читалищната дейност се подпомага от Oбщината, тъй като, въпреки 

институционалната си независимост, читалището приема за приоритет в своята 

дейност Oбщинската културна политика. 

 Съгласно Закона за народните читалища и нашия Устав, върховен ръководен 

орган на читалището е Общото събрание. Към настоящия момент членовете на 

читалището са 65, които са физически лица. 

 

 

          Основните дейности на читалището са заложени в Закона за народните 

читалища и включват:  

 уреждане и поддържане на библиотеки, читални, както и създаване и 

поддържане на електронни информационни мрежи;  

 развиване и подпомагане на любителското художествено творчество;  

 организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, празненства, концерти, 

чествания и младежки дейности;  

 събиране и разпространяване на знания за родния край;  

 предоставяне на компютърни и интернет услуги;  

 извършване и на допълнителни дейности, подпомагащи изпълнението на 

основните му функции, с националното самосъзнание и традиции.  

 

 

 

ХУДОЖЕСТВЕНО – ТВОРЧЕСКИ ПРОЦЕС В ЧИТАЛИЩЕТО. 

 
       Читалище „Пробуда-1909” винаги се е стремяло да отговаря адекватно  

 на нуждите на жителите на с.Хърсово и Общината, като институция не само 

създаваща и организираща културния живот,но и подкрепяща и подпомагаща 

всички значими събития. Задача,която невинаги е лесна за изпълнение, но с 

отговорния и тих труд на всички,работещи в читалището,се постига винаги. 

Уважаеми самодейци, Вие носите песента в душите си, знаете силата на танца, 

кръшния ритъм на хората. Запазете искрата на будителството жива и я предавайте 

присъединявайте към себе си нови приятели на изкуството и на Читалището! 

Благодарни сме на дамите от ФГ“Иглика“, които отделят от свободното си време 

и представят читалището на  с.Хърсово и Общината  на различни празници. Браво 

на ръководителката Йовка Колева  и на всички участници от групата. 

 

 

 

 



Изпълнили сме по-голяма  част от  дейностите по културния календар, някои от 

които са: 

 23.02.2023 г. – Ръчна изработка  на мартеници; 

 14.02.2023 г. – Трифон зарезан и Свети Валентин 

 28.02.2023 г. – Изработване на табло с мартеници 

 01.03.2023 г. – Посрещане на Баба Марта с децата от ДГ“Пролет“ с.Ружица; 

 08.03.2023 г. - Международен ден на жената ; 

 08.04.2023 г. – Лазаруване с група „Лазарки“ в с.Хърсово; 

 13.04.2023 г. –Боядисване на яйца с  децата от селото; 

 11.05.2023 г. – Отбелязване на деня на библиотекаря с ФГ“Иглика“; 

 24.05.2023 г. – Ден на славянската писменност и култура;  

 01.06.2023 г. – Ден на детето – пакети с подаръци за децата; 

 18.06.2023 г. – Участие на ФГ“Иглика“ на фестивал в с.Върбяне; 

 15.07.2023 г. – Участие на ФГ“Иглика“  на фестивала в Рожен -125г.; 

 07.08.2023 – 11.08.2023 г. – Проект“Читалището е мой – приятел“ съвместно с 

Община Никола Козлево.; 

 22.09.2023 г. – Участие на ФГ“Иглика“ на празника на с.Вълнари.; 

 25.09.2023 г. – НЧ“Пробуда-1909“ спечелен проект за книги.; 

 01.10.2023 г. – Ден на възрастните хора; 

 14.10.2023г. – Участие на  ФГ“Иглика“ в с.Ветрище по случай празника на 

терлика.; 

 01.11.2023 г. – Ден на Народните будители.; 

 21.11.2023 г. – Ден на християнското семейство.; 

 24.12.2023 г. – Коледуване с група“Коледари“ при НЧ “Пробуда-1909“ 

с.Хърсово ; 

 31.12.2023 г. – Посрещане на Нова година с малко тържество.; 

 

 

   БИБЛИОТЕЧНА И ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ. 

 
         Една от основните насоки в работата на читалището през изминалата година 

бяха свързани с поддържане на общодостъпна библиотека и насърчаване на 

четенето.  

           Библиотеката на НЧ “Пробуда -  1909” е вписана в Регистъра на 

обществените библиотеки в България под № 1731. 

   Библиотечния фонд на Народно Читалище „Пробуда-1909 „ наброява  9226 книги. 

През изминалата 2023 г. се закупиха 5 броя книги.  Читалището трябва да 

продължава и обагатява библиотечните си фондове и да създава архив за най-

важните събития от живота на местното население.  Кандидатстване от страна на 

читалищната библиотека за включване в програми и проекти ,които имат за цел да 

се улесни достъпа до информация, знания, комуникации ,  електронно съдържание и 

услуги. 



         Библиотечната дейност е формата, чрез която читалището реализира 

задачата си за разширяване и обогатяване на знанията и интереса към наука, 

изкуство и култура. В съзнанието си свързваме „библиотеката” с мястото, 

откъдето можем да си вземем да прочетем книга, да потърсим специализирана 

литература, да разгледаме вестник или списание. Библиотеката, в която днес 

влизаме, е нещо различно и нетрадиционно. Тя е модернизирана, оборудвана с 

компютри, предлагаща услуги, различни от тези, с които сме свикнали. Стремим 

се непрекъснато да обогатяваме фонда и то с литература, която да задоволи 

потребностите на нашите читатели от всички възрасти. Този стремеж е трудно 

постижим, изхождайки от недостатъчната държавна субсидия, с която 

осигуряваме заплати и осигуровки на персонала и художествените ръководители, 

осъществяваме всички дейности на читалището, плащаме данъци и такси. 

         Днес, библиотеката е зависима пряко от съвременните тенденции за 

изграждане на система от глобални библиотеки и желание за по-широк достъп на 

читатели до нея.  

            В библиотечната дейност продължи работата по реализиране на основните 

й задачи:  

 пълноценно обслужване на ползвателите в библиотеката;  

 увеличаване на читателите й; 

 предоставяне възможност на потребители за обучение; 

  обогатяване съдържанието на организираните културни и 

образователни прояви 

  допълване на библиотечния фонд; 

  участие в програми и проекти; 

 квалификация на работещите в библиотеката. 

 

 

 

          АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ И МАТЕРИЛНА БАЗА. 

 
 

   Читалище „Пробуда – 1909 „ ,разполага с 1,75 субсидирани бройки. Една 

длъжност помощник библиотекар,една секретар и една хигиенист.  През изминалата 

година арендатора Андрияна Владимирова Колева  преведе на читалището сумата 

от 3822,97 лв. по договора,който имаше. Предложената годишна програма ще се 

изпълнява от читалището през 2024 г. въз основа на финансово обезпечен договор , 

който ще бъде сключен с кмета на Общината съгласно чл.26а ал.3 от ЗНЧ.  

         ОБУЧЕНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ 

      Участие на щатните работници в семинари, обучения и други, свързани с       

повишаване квалификацията им по основните читалищни и библиотечни  

дейности и работата им по проекти. Повишаване качеството на обслужване към 

потребителите на услугите в  Читалището. 

 

 



                                                  ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 
          Като председател и от името на читалищното настоятелство благодаря  на 

Общото събрание за оказаното доверие и работата през 2023 година.  

 

          Уважаеми дами и господа, в отчета за дейността на читалището може да сме 

пропуснали да споменем някои важни неща. Но всички вие сте свидетели и 

участници в нашата дейност, затова ще ви дадем възможността да споделите 

вашите впечатления, мнения, забележки и препоръки за нашата дейност. Даваме 

си сметка колко много неща още могат да се направят. Понякога с трудности и с 

голямо напрежение се изпълняват и решават проблемите. Но заедно всички 

желаем да се случват хубави неща, да разнообразяваме дейността си, да направим 

всичко възможно хората в нашето село да са удовлетворени. 

 

 

            Още веднъж благодаря на всички вас и ви желая спорна и успешна година! 

            Благодаря за вниманието!  

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НЧ „ПРОБУДА-1909” 

                                                                                           /ДИМИТРИЧКА ИВАНОВА/ 



 

 

 

 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА – 1909“  

с. Хърсово,обл. Шумен, ул. “Васил Йовчев“ № 1    

 e – mail: probuda.1909@abv.bg 

 

 

План – програма за дейността на Народно Читалище  

„ Пробуда’’ – 1909 г.” за 2024 г. 
 

 

СЪДЪРЖАНИЕ:  

I. ВЪВЕДЕНИЕ 

II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ  

III. НОРМАТИВНА БАЗА 

IV. СИТУЦИОНЕН АНАЛИЗ 

V. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ 

VI. МАТЕРИАЛНО ТЕХНИЧЕСКА БАЗА 

VII. ФИНАНСИРАНЕ 

VIII. ОТЧИТАНЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ПРОГРАМАТА 

IX. ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ЧАСТ  

I. ВЪВЕДЕНИЕ: 

Годишната Програма за развитие на читалищната дейност на НЧ „Пробуда 1909" 

в Община Никола Козлево е разработена в изпълнение на чл. 26а от Закона за народните 

читалища /ЗНЧ/, за дейността през 2024 г. 

Читалището е носители на българския дух и култура. То носи и съхранява в себе 

си нематериалното културно наследство, традиции, образование, благотворителност и е 

в полза на обществото. С различните дейности, предлага възможности на 

подрастващите и възрастните за осмисляне на свободното време.  

Читалището е регистрирано в Министерството на културата, търговския 

регистър, членува в Съюза на българските читалища и редовно плаща членския си внос. 



 

Във връзка с промените в Закона за народните читалища се провеждат ежегодни 

отчетни събрания. 

По силата на ЗНЧ читалището е вписано в Регистъра на народните читалища към 

Министерство на културата под № 1806. 

А библиотеката при читалището е вписана в регистъра на Министерство на 

културата под № 1731. 

Програмата обобщава най-важните моменти в работата на читалището, 

приоритети и целите, които ще спомогнат за укрепването, модернизирането и 

развитието му в общодостъпно и желано място за местната общност. 

 

II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ 

Цели: 

 Подпомагане на традиционните читалищни дейности и търсене на нови 

форми за тяхното развитие и предаване; 

 Превръщане на читалището в общодостъпен център за библиотечно и 

информационно осигуряване на населението, чрез ускореното навлизане в 

дейността му на съвременни комуникационни и информационни 

технологии; 

 Създаване на условия за развитие и утвърждаване на библиотеката при 

читалището като съвременен център за ефективно библиотечно-

информационно обслужване на широк кръг потребители; 

 Подкрепа и развитие на фестивалите на любителското изкуство. 

Задачи: 

 Поддържане на читалищната библиотека като съвременен информационен 

център чрез обновяване на библиотечния фонд с дарения, закупуване на 

нови книги според финансовите възможности на читалището и чрез 

финансиране по проекти; 

 Опазване и популяризиране на културното многообразие, на 

нематериалното културно наследство, традициите, фолклора и развитие на 

техния потенциал чрез участия в регионални, национални и 

международни културни събития и инициативи; 

 Активно участие в културния календар на общината чрез организиране на 

културни събития,творчески срещи, изложби и прояви, свързани с 

традиционния календар; 

 Насърчаване на четенето, на културния обмен и организирането на 

инициативи с иновативен характер; 

 Поддържане и обогатяване на материалната си база; 

 Продължаване на установените партньорства и създаване на нови, както и 

съвместната дейност в различни прояви; 

 Предоставяне на компютърни и интернет услуги. 

 



 

III. НОРМАТИВНА БАЗА: 

В изпълнение на своите задачи читалището се ръководи от: 

3.1. Закон за народните читалища; 

3.2. Закон за обществените библиотеки; 

3.3. Устав на читалището; 

3.4. Закон за културното наследство. 

IV. СИТУАЦИОНЕН АНАЛИЗ: 
Читалището на територията на общината има изключително значение за 

съществуващото културно многообразие и заедно с другите институции са фактор 

предопределящ интелигентния растеж. Съгласно чл.21, чл.22 и чл.23 от Закона за 

народните читалища, финансирането на читалището се извършва с годишна държавна 

субсидия по държавен стандарт за бройки субсидирана численост. 

 

V. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ: 

5.1. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 

Библиотечната дейност е една от основните в читалището . Всяка година читалището 

взема участие в проекти за допълване на библиотечен фонд. Допълването на 

централната библиотека с книги, говори за развиване на библиотечната дейност в 

читалището. Библиотеката е общодостъпна и осигурява на местното население 

библиотечно и информационно обслужване. 

Обогати се библиотечния фонд, подобри се информационното обслужване на 

читателите. За популяризиране дейността на библиотеката и привличане на читатели се 

организират и провеждат: Проект „Читалището е мой – приятел“, четене на приказки на 

най-малките, приемане на най-малките ученици за читатели в библиотеката.  

5.2. ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ: 

Читалището си остава мястото за общуване между различните поколения. В него 

любителското творчество е най-силно застъпено. Основно това е група за автентичен 

фолклор „Иглика“. Всичко това предопределя и характеристиката на посещаемост на 

читалището, както и на развитието на отделните форми на любителско творчество. 

 

 
5.3 РАБОТА ПО СОБСТВЕНИ ПРОЕКТИ И ТАКИВА В СЪТРУДНИЧЕСТВО С ДРУГИ 

ИНСТИТУЦИИ: 

Екипът на читалището разработва и участва в проекти и програми. 

 Министерство на културата обяви конкурсна сесия за финансова подкрепа на 

библиотеките за обновяване на фондовете им по програма „Българските 

библиотеки - съвременни центрове на четене и информираност” – 2023 г. 

  Одобрени сме от Министерство на културата за закупуване на книги на 

стойност 1230,00 лева на НЧ “Пробуда 1909".  



 

 „Читалището е мой-приятел". Водещата организация по този проект е община 

Никола Козлево. Община Никола Козлево и Народно читалище „Пробуда 

1909" са партньори по проекта. 

 

VI. МАТЕРИАЛНО ТЕХНИЧЕСКА БАЗА: 

Материално-техническата база на читалището включва сграден фонд(общинска 

собственост), сценично облекло, оборудване и обзавеждане на библиотеки, салони, зали 

и други помещения. 

VII. ФИНАНСИРАНЕ: 

Финансирането на читалищните дейности през 2024 год. ще се извършва основно от 

държавната субсидия, в размер, определена по субсидираната численост за 1,75 броя и 

разпределена, съгласно изискванията на ЗНЧ. В нея са разчетени средства за заплати, 

други възнаграждения и плащания на персонала, осигурителни вноски и издръжка.  

Кандидатстване с проекти към Министерството на културата и програми. Други 
източници - наеми на помещения, други наеми, членски внос, дарения и др. Основен 
източник за средства обаче си остава държавната субсидия, която се отпуска на 
читалищата чрез съответните общински бюджети. 
 
VIII. ОТЧИТАНЕ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ПРОГРАМАТА: 

Съгласно чл. 26а, ал. 4 от Закона за народните читалища Председателят на читалището 

представя ежегодно до 31 март пред Кмета на Общината и Общинския съвет доклад за 

осъществените читалищни дейности в изпълнение на Програмата и за изразходваните 

от бюджета средства през предходната година.  

 
ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ЧАСТ: 

Изпълнението на Програмата ще даде възможност за реализация на набелязаните цели, 

задачите и основните дейности. Успешното им изпълнение ще спомогне за опазването и 

съхраняването на културно-историческото наследство във времето на глобализация и 

утвърждаване на празници, даващи възможност за удовлетворяване нуждите на 

бъдещите поколения да се запознаят с миналото на родния край. Подпомагането и 

развитието на любителското художествено творчество ще стимулира младите хора и 

талантливите дарования. Уреждането и поддържането на библиотечните колекции ще 

подпомогне образователния процес с получаване на нови знания. Реализирането на 

инициативи и проекти, ще допринесе както за обогатяване на културния живот, така и 

засилване ролята на читалището като доброволчески инициативи.  

  Неразделна част от програмата е културния календар за 2024 година. 

 

 

 

                         ПРЕДСЕДАТЕЛ  НА  НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ“ПРОБУДА-1909  

                                                                        /ДИМИТРИЧКА ИВАНОВА/ 



С П И С Ъ К 
На настоятелство и проверителна комисия 

при НЧ „ Пробуда – 1909 „ с.Хърсово. 

 

 

1. Димитричка Драганова Иванова – Председател  настоятелство. 

2. Димитър Вълков Николов – член настоятелство. 

3. Елфида Мехмед Ариф – член настоятелство. 

4. Илхан Февзиев Шабанов – член настоятелство. 

5. Шенай Али Мехмед – член настоятелство. 

6. Венка Трифонова Драганова – Председател на проверителна 

комисия. 

7. Богданка Петрова Йорданова – член проверителна комисия. 

8. Теменужка Георгиева Димитрова – член проверителна комисия. 
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YCTAB
HA HII '-bpc 0BD

TJIABA NbPBA

. oBlql4 nonoxEHtlfl

9n. 1. C rosn Ycran ce ypextrar ueJlnre, Aefiuocrra, I,I3ToqHHqHTe Ha

$unaHcrpaHe, opraHuTe Ha ynpaBJreHne H l(oHrpor, TexHHTe [paBoMoIrIHr,

HaquHa ua us6npaHero HM, peAa 3a cBHKBaHero flM H 3a B3eMaHe Ha peuleHl'Ifl,

HarruHa 3a nplleMaHe Ha qJreHoBe H npeKpaTfBaHe Ha qreHcTBoTo, peAa 3a

onpe.lleJlflHe Ha tuIeHcKI{, BHOC-

rlr. Z. gurannuero rXbpCtltlilrpaanuraoHHo, caMoynpaBJlsBaulo ce

6tnrapcro KynTypHo- npocBeTHo c/:r,plxeHHe, KoeTo ?I3nbJIHsBa u IbPxaBHw

KyJrrypHo- npocBerHu 3aAaqn. 9ui'aruruero HocH artae'rol7l'rlti.lil.lVlua Kpbrbn

rreqar......./ona cattuel. 4g0gi

r[q. 3. ceranuruero Ha Hr{ c "XbpcagQvn}frQ.tr. 
il.l/!\BYe B ly'1

H.rr. 4.HuranytuleTo He e noJlu'l'l4LlecKa opfaHl43aUnfl. To pa6oru Ha

npprHUlInHTe Ha 4o6poeOnHocl'Ta, AeMoKpal'I43Ma, H aBTOHoMHocTTa. B

narorara Aefinocr Morar Aa yqacrBar BclttlKu tpu:uuecru nuua 6es orflea Ha

orpaHnqeHr,rg Ha Bb3pacT vl noJr. [oIt4THqeCKI4 H penHrHO3H]I Bb3ilIeAU k1

eTH HqecKo caMocb3HaHHe.

I{n. 5. IInta-tUrr(eTO e rcpHAHqecKO JInUe c HecTOnaHCKa IIeJI.

91. 6. tlutanraUeTo 3a nocTtrraHe Ha CBOr4Te UeJII{ MOXe Aa Ce CApyXaBa

c lpyru qHTztIutIIa V cpoAl-tH OpraHu3aLIHH, 6eg Aa OrpaHHqaBa

caMoy[paBJIeHHeTO Ha cO6CreeHal'a cn lefinocT H l4MylqecTBo.

9n. 7. r{uralnuero noA/tbpx(a orHotreHl4, Ha cbrpyAHuqecrBo vt

r(oopAnHauur c AbpxaBHure vl o6titrrtlclcH opraHn H opraHu3aunn, Koul'o ltMa'r

npaBa I{ 3aAbnxeHufl cBbp3aHr.r c HeroBara.uefigocr, Karo 3ana:}Ba aBToHoMHr.

tln. 8. tlnraluuero pa6o'ru B'bB B3aauoAeftcrslte c Kyn'r'ypr{}I

vlrcrury\Ht4, yue6nra 3aBeAeHI'rr, o6tuec"rneuu, cronaHcKa vt Apyru
oprarrH3alvtyt u3BbpuBarrla uflH nolnoMaralua Ky-rrrypHara AefiHocr. To Moxe I

#-:#;:":,ffi:TJ#ff:?[::il 
c re3n uiln Apvra crpvl(ryp, - 

w



rIABA BTOPA

uEnl'I 14 AEfiH-Ocrl4

Hr. 9. Irerra Ha Ht{ 'frPi;i fi;Agq',i"orlnBa norpe6Hocrnre Ha

rpaxAaHHTe cBbp3aHH C:

l. pasrn'rve vl o6ora'rneaHe Ha KyJIrypHH'I

o6PasorareJlHara nefiHoct B rPaAa;

xlIBOT, counailHara 1I

2. ganasgaHe Ha o6nqaltre I,I TpaAI,Iuut,tTe Ha 6tnrapcKl,If, HapoA;

Ha 3HaHHtTa HA rpaxAaHuTe' Pa3B[ITHe Ha

,, sanox6l{ 14 nPuo6uanaHero I{M KbM

t4 IIOCTH)KeH UATa Ha HayKaTa' IA3KyCTBOTO 14

3. pasuruPflBaHe

TBOpqecKHTe
qeHHOCTHTe

KyJlrypara;

4. slsnuraBaHe H yrB'bpxaaBaHe Ha HauuoHanHoTo

caMOCb3HaHlle;

5. ocnrypflBaHe Ha Aocl-btl ao raH$opMauu';

gn.l0.3anocTl4raHeHacBo,ITaueJII{HTaIuueTol43BbpusaAeilHocTI,I

KATO:

l. ypexla H noAAbpxa 6ra6JIHoTeKa H [{}ITaJIH'' Qo.ro-, QoHo.,

Qurrrao-klBl4AHoTeKa'cb3AaBa14noAAT,pxaeJIeKTpoHHa
ra H$oPrtaalruoH H a Mpexa;

2.palswsav|nolnoMalalrc6urelcKoToxyAoxecTBeHo
TBOpqecTBO;

3.opraHl'IsHpaIIKoJIH'KpbxouH'KypcoBe'ruy6one'KI4Ho-u
BHAeonoKa3,npa3HeHc'tBa'KOHUepTH'qecTBaHufl'vMJIaAexKH

AefiHocru;

4. cl6lrpa H pa3npoc'l-paHflBa 3HaHns 3a poAHI4fl xpafi;

5. cb3AaBa u ctxpaHflBa uyrefiHa KoneKuflfl cbilI' 3arosa 3a

KyJITypHOTO HacJIeAcrBO ;

6. npeAocraBrl KoMnrorbpt{l4 H Hl{repHer ycnyru'

rln. I l.tluranlruleTo Moxe AA pa3BI'IBa 'u'o[6JIH[ITeJIHa cTonaHcKa

Eefi,uoct,' cBtp3aHa I IIpeAMera ii -^"-t^:::::: Y-i"oi""#;ff
;#;;;;rBr,re c Aeficrsauoro 3aKoHoAarerlcrBo' Karo vr3

ffi
lopmrmHnnnl



npHxoAHTe oT He, 3A nocTuraHe Ha o[peAeiIeHHTe B ycTaBa IIeJII{'

Hxraruutero He pa3npeAers neqal6a'

r{n. 12. t{uraluulero HrMa npaBo Ea IIpeAocTaBr' co6ctseHO ultu

non3BaHO lIMyUIecrBo 3a:

l. xasaprHn Hrpu H HoLuHH 3aBeAeHI'Ll;

2. za leftuocr Ha HeperHcrpHpaHH tlo 3axoHa 3a

BepoI43nOBeAaHl4rl'ra penHrHo3HH o6u$tOcru Y ropHAHqeCKH

nnua c HecronaHcKa qeJI Ha TaKI4Ba O6UIUOCTU;

3. Sa ilOCTOTHHO non3BaHe OT nOJIIIITIIqeCKHTe napTHI4 14

opraHH3aunH;

4. Ha npeAceAaTeJlfl, ceKpeTapq, t{JIeHOBeTe Ha npoBepl'ITenHaTa

KoMHcl4, H Ha qJlet.loBere I{a rexHHTe ceMeficrBa;

I-JIABA TPETA

YI{PEMBAHE 14 qJIEHCTBO

rln. 13.(l) nq/TpoASf"roouro np.r4.9l]9.oor"a. To ce perucrpw:paB

OrcptxHus cbg cneA npeAcraBsHe Ha :

1. nporoKon or o6uoro ct6Panne

2. YcT an

npeAcTaBJIrBaUIO Lll{TaJIItUleTo'

qI,ITanHIIIeTO.

or tloAnHca Ha Jlfiuero,
u BaJ].u!.Hufl neqaT Ha

(2) Epoar Ha qJreHoBere Ha o6IIIoro cr6paHue rpr6ea Ea

cborBercrBa Ha H3HcKBaHHflTa Ha v1.8, an. l. or 3HtI 3d. LvtlQtiq-

- 50 .qeecnoco6Hu $n:ravecxu ltt4ua.

tln. 14. (l) t{.neuopere Ha qH'r'aJinr.rlero ca vHAuBuAyzutHH, KoTIeKTHBHIa H

noqerHH B T.r{. u AApuTeilld.

(2) VnruBr4AyanHure qJreHoBe ca 6tmapcxn rpaxAaHu. Te 6usar
AefictsureJlHg u cnoMarareJlHH :

3. HorapnalHo 3aBePeH o6Pareu

1. AeficrsuTeJrHlr qreHoBe ca JIHua, naBbpulnnu l8
r{acrBa'r' B AeaHocrra Ha quriurHUlero, peAoBHo nJIaII{ar
qreHcKn BHoc u HMar [paBo la wtiupar n Aa6ula, uz6wpaun;

BfiPHO
}PIATV,H#t

roAHHI,I, KOHTO

orrpeAeJreH[r,

d



2. cnouararerH,re_qreHoBe 
ca 

'I4ua i:":*;"ffi;o"o 
Hf,Mar

npaBo nr rrOrpulilffi;;;; r.U,ior",i" ,.*ut niu'o Ha cbBeurarerleH rrac H

nJlauil qiIeHCKI4 BHOC B no-MarbK pa3Mep; 
^--^ yro ?osnnel

3. qnencrBoro ce yqpen"u : -1::u:utt 
Ha 3arsnelse 3a HoBl{

qfleHOBe u rrpoAbrxaBa c 
"*r" 

",,1 nnu*u*t ;; qne*cKl. B*oc' BoAu ce

p"*a*p Ha qI4TaJIUI[HI4Te t{fleHoBe'

4' qnescrBoTo ce npeKparnBa:

- cbc 3aflBJleHue Ha qH',I'a'JlHtllHhfl LueH;

)Kl'lf, BHOo 3a KaJIerrAapHaTa roAI{Ha;

- He e [JIareH q[e,( 
---- ':"'^',rrreH ruleH sa rpy6o

- Koraro o6uoTo cl6paune u3Kl:qu qlIraJIHIqeH u

HapyruaBar. ,u-y." a.a,3a*o,tOt"e ypo*Bauro-loOpo"o 'Y:^:a 
t{I'Irarl4ulero

vt nt4 3a*aHece, H urerll 
" 

u n otnlii oto l' ot oo t 

:: ::: " 
t'I p a3Mep,'

9l'15' gnerrogete Ha qrlTaJrl4uero I{MaT npaBo: 
E- *^^ ar,

, 
xilf.:Jffi'H;il]t,ii3iHlut.# H:* T:,,;lxx.i;"xl'

Aafia"r*'"IIHHTe 
qreHoBe;

?" Aa noflyr{asa'r nHdlopMauun :a AehHocTJa Ha t{uTartauero;

3 ' AaYqacrBaT s o6clrK[aHe Ha Ae[tuocrT a t"ty;

4' lanon3Bar c npe'llnMcTBo Herosata 6a3a H ycilyrn'

tln. 16' {nenorere Ha t{l'lTarilueTo ca AJIbxH}l:

1. Aa nJIaIuaT onpeAeJleH?Ifl 
qlteHcrn BHoc;

2. lacna3BaT Vcrana;

3. La yqacrBar cnopeil Bb3MoxHocTI4Te cr4 B AefiHocrTa Ha

quTanl{rueTo;

4. \a na3gr vr Aa cr'Aeficrsar 3a o6orarqnaHe Ha HeroBoTo

uMyuecrBo;
Ha quTaJlHueTo'

5. Aa He YPoHBar npecll{xa

g,. 17. KoflexT HsHIare qrleHoBe cbAeficre"]-'-"-:.::IecrBflBaHe uerlure Ha

q rararr r,rur""o, n oor o""Y 
^r ry:::::' j^"ffiIT::::[;:Hffi aH eto

qIATaJII,IUIeTO, Il()ArI\.'Mor s' Av""- 
- C. KOneffHBHI{

;;,,,*; ^*unulasa'Te 
uua' npaBo Ha eAHH ffIa

a 6rAar:qJIEHOBE MOTAT A

l--EnPHo--
IQI'mrHHA

I . npo$ecrloHanHu opralll{3aunu;



2. cronaHcKll oPraHH3auHH;

3. rrproBcKll APYxecl'Ba;

4. KoonePauvt4 u cLPYxeHHfl

OPTAHI4 HA YNPABJIEHI4E 14 KOHTPOJI, TEXHI4TE TIPABOMOI4'Ifl'

HAtil,IH HA I43EHPAHETO l4M, PEAA 34 CBI4KBAHETO I4M H 3A

B3EMAHE HA PEIIIEHI4fl

qn. 20. Oprann Ha tI[ITanl'IuIeTO ca O6tqoto Ct6paUHe, HacTOtrTeJIcTBoTo

lr npoBepHTeJIHaTa KoMHCH','

qr;.21.(t) BrpxoaeH opraH Ha ql.traJll4lUero e o6uoro cs6paHne'

(2) o6rqoro cr6paHne Ha quraJllIUIeTO Ce CBCTOI{ OT BCI4qKU

IIhIIG}IoBqI{aqI{TuUII{IqeTo'HMaIqI,InpaBoHaHIao.

Hn.22. (i) O6uro'ro cr6PaHue:

l. H3MeH, H Aorl'bnBa YcraBa;

2. uz'upa A OCSO6OiKAana qJIeHOBeTe Ha HaCTOTTeJI

npoBepHTeJIHaTa KOMHCH' H npeAceAaTenf ;

5. KyJlTypuo-npocBerun u lp6uTeJlcKlt rny6one n TBopr{ecKI'I

KONCKT}IBI4.

gn. 18. tlteuctBoTo ce yqpelrBa H noAAbpxa tlpe3 cnopa3yMeHue MexAy

KOJIeKTHBHUfl r{fleH H rrI,ITaIHUleTo' KOeTO He Moxe Aa HaKbpHflBa

HHTepecure Ha nocreAHoro' To ce npeKpauBa:

l. npn npeKparrBaHe Ha KoJIeKTvtBHt4fl qneH;

2. no HcKaHe Ha KofleKl'HBHH' t{reH;

3.npuQartHqecKonpeKbcBaHeHaB3al4MoAeftffgl,IetoMexAy
KoJIeKT}IBH[flqIeHut{uTMI4u{eToBnpoAbJIxeH[IeHaeAHa
KaJIeHAapHa roAllHa'

gn. 19. flo.{erHl,I qJIeHoBe Ha qHraJIHIUeTo MoraT Aa 6lAaT 6urapcxll ll

qyxAnrpDI(AaHHc[3KI}oqI4TeJIHH3acIlyrl4KbMHero,BT.I{.AapI,ITe[I,I'

HanpaBr.rnu oco6euo ueHHU AapeHI'L Ha qHTUUIUIUeTo' Te ce o6snrsat c

;lf,!, Ha o6ruoro ct6panrre H Morar Aa ynpaxHrBar npaBoro cH Ha

ruIac u Aa noJI3Bar BcI4t{KH OCTaHaJIU npaBa'

TJIABA I{ETBbPTA

e
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rrpHeMa BtTpeLuHH aK'roBe, Heo6xo,IlHMH 3a OpraHI{3auI'IgTa Ha

Aefi Hocrra Ha qH'rajlH t[eTo;

I'I3KITOqBA qJICHOBC HA q NTIUIHI.UETO;

oflpeAeJlfl OCHOBHH HaCOKn Ha AefiHOCTa Ha qHTZUIHIqeTO;

B3eMapetxeHHe3aqneHyBaHeVilA3anpeKpaTflBaHeHa
qIeHcTBO Ha qrTaflvueTo B t{l',ITanl',IulHo cApyxeH}Ie;

7. npneMa 6roAxera Ha qHTaJIHUrero;

g. npr4eMa roAHtuHHq oTqeT ao 30 MapT cJreABaIqaTa roAEHa;

g. Onpe.tlenfl pa3Mepa Ha qJIeHCKHfl BHoc u 6wflnuoTer{HgTe TaKcI{;

10. oruesfl peureHu, Ha opraHuTe Ha r{HTtululuero;

I l. sseMa pelxeHHf 3a orKpHBaHe Ha KJIOHOBe Ha qHTaJIHqeTO CneA

ctrnacyBaHe c o6utra Hara;

12. eseilaa peueHue 3a npeKparsBaHe Ha qnTarl'tuero;

13. sseMa peUeHHe 3a oTHacflHe Ao cbrya Ha He3aKouoclo6p€I3HlI

AefiCtsgr Ha pbKOBoAcTBOTo u1tt4 OTASJIHII qHTaIIHIIIHII

r{[eHoBe;

14. o6nsgBa noqerHuTe qJleHoBe, B T.Ll. AapI'ITenIa

(2) Peure:nufrra Ha o6uoro ct6panne ca 3aAbJIxI{reJIHH 3a ApyrI'ITe

opraHI'I Ha qHTEIJII{IIIerO.

gn. 23.(1) PeAosHo o6uo cr6panue Ha qHftulHlqero ce cBHKBa or

HacrocreJrcrBoro Haf-ManKo Be.[Hbx roAHLIIHo.l'l:mHpeAHo o6uo ct6paHae

Moxe Aa 6tAe cBrIKaHo no peuteHue Ha HacrosrencrBoro, no HcKaHe Ha

npoBepr,rTelHaTa KOMHCH' Ufiyl Ha eAHa TpeTa oT qJIeHoBeTe Ha qflT€ulHuleTo

r{Marq[ fipaBo Ha Hrac. IIpu orras Ha HacrorrelcrBoro .{a cBHKa I43BbHpeAHo

o6rqo cr6panne, Ao 15 AHlr or nocrbnBanero Ha [cKaHero npoBep]IreJlHara

KOMHCH, Util e,lHla TpeTa oT qreHoBeTe Ha qHTitIuIueTo c np-aao Ha ruIac MoraT

Aa cBHKar rcBEHpeAHo o6tr1o ct6paHue or cBoe lIMe.

(2) floranata 3a ct6pauue rpxdea ga cbAbpxa AHeBHIL PeA,.

,(oTaE&; .{aoa r{ MrcToTo Ha [poBexAaHero My I{ roft ro cBIdKBa. Tx rpa6na 4a
6tne BoJryrleHa cpeqy noAngc HIH BpbrleHa He t1o-IgbcHo ot 7 AHLI npeAl{

Aarara rra [poBexAaHero. B cru{us cpoK sa o6uloAocrbflHl.r Mecra B rpaAa
noxalrara Aa 6tAe 3zrJreneHa v BpeMeI{Ho ce npeKparsBa ct6rpaHero Ha'

3.

4.

5.

6.

r:
t,

EPHO C
lArlALJ h e

qleHcKr4 BHoc.

L
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(3) O6uoro ct6parrr4e e 3aKoHHo , aKo npucbcrBar nafi-urlrrxo
[oJloBr{Hara or uMart,[HTe flpaBo ]ra ruac qJreHoBe Ha qurtlJlllqero. I-lpu lnnca
Ha KBopyrvr ct6paHuero ce orJrara c eAHH .{ac. Torana cr6paHnero e 3aKoHHo,
aKo Ha Hero flp]rcbcTBar He no-MaJrKo oT eAHa rpeTa oT qJreHoBeTe npu peAoBHo
o6rqo ct6pauue 14 He no-MzulKo or noiloBuHara nJrrcc eAHH or rrJreHoBere npu
lr3BbHpe.uno o6ruo cr6paHue.

(4) PeueHVflTa no qJr. 22,aa. l, r. 1,4, 10, ll, H 12 ce ngeuarc
MHO3I,IHCTBO Hafi-M€IJIKO ABe rpeTH OT BCHqKH qfleHose. oCtaHaJII,ITe peIUeHH'
ce B3eMar c MHo3llHcrBo noBeqe or noJroBHlraTa or npuclcTBaull,ITe qJreHoBe.

(5) Ase rperr4 or rrJreHoBere Ha o6uoro *6panue Ha qurul.Irlrruero

Morar Aa npe.urBrr HcK npeA or(pb)KHHfl, cb, 3a orMf,Ha Ha perueHue na o6uo'ro
ct6paHue, aKo ro npornBopeqn Ha 3aKoHa r{ltn ycraBa.

qil. 24.(l) I4snuHLIreJIeH opraH Ha quraJrnuero e HacroflreJrcrBoro ,
Koero ce cbcron safi-uanro or$qreuoBe , us6paHu ea

cpoK Ao rpn roAltHlr. Te He Morar Aa r,rMar poAHHHcKr{ Bpb3Kn no npaBa H

ctpe6peHa fiwnufl Ao qerBbpra creneH.

(2) HacroflTeJrcrBoro e H3ttbJrHtlTeJreu opraH Ha qrTaJruuero To:

l. csnKna o6uoro cr6paHne;

2. ocurypflBa H3nrJrHeHr4e Ha peueHtrra ua o6u{oro cr6pauue;

3. noArorB, 14 BHacr s o6uoro cr6parue npoexT ra 6rcAxera Ha
qHTEUrHrqeTO, yTBBpXAaBa U{aTa MY, AJrbXHOCTr,rTe XaparffepvcTnKv Ha

cJryxI,rTeJIHT e v TexHr,rre 853 H arpaxAeH [r, ;

4. noArorBfl 14 BHac, n o6uloro cr6pauue orqer sa AefiHocrra Ha
r{HTEUIH[leTO;

5. Ha3HaqaBa ceKperap, Ha qHTuLnHulero v1 yrBbpxAaBa
AnbxHocTHaTa My xapaKTepHcTHr(a 14 Bt3HarpaxAeHHe;

6. nprerr,la roAHruHH nJraHoBe sa.qefiHocrra Ha quT€rJruuero;

Ha o6uoro cr6paHue r4 KoHlponHpa HeroBoro H3rrbnHeHne;

S.pasnpe4enr 3arlbJr)r(eH HflTa MexAy rureHoBere
HACTO'TEJICTBOTO'

7. yrmpx4asa paz1usKara Ha 6rcAxera B paMrfl,rre Ha perueHlrero

9. eger\aa perueHr,re 3a cb3AaBale u
xyAoxecTBeHo TBOpqecTBO, r.rIKOJtH u IIpyrLl
B3AHMOOTHOIIICH}I' C TflX;

3ar(pHBaHe

H OrrpeAeJrf,
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10. esel\aa pelxeHne 3a cronaHacBaHe Ha qnTailLtrqHoro r,rMyluecrBo
oTAaBaHeTO My nOA HaeM A{tvt apeH.[a 3a no-npoAbJrxHTeJreH nep[oA,

onpeAerq raKcn, HaeMI4, apeHAHr4 BHocKrr; aa o6pa:yBaHe 14 ynpaBJIeHHe Ha
IIEJIEBIN $Oru4ONE, B T.TI. I,I B I43NbJIHEHI{E HA AAPCHI,Tfl;

I l. eserua peueHue 3a orqy)KAaBaHe, 6paxyran e HtH 3aMeHrHe Ha

ABHxr.rMr,r BeUIH c no-ao6poraqecrBeHH;

12. aeer\aa pelxeHfi, 3a MopaJrHo n Marepr.rlrJrHo crxMynupaHe Ha
qr,rrturuqHu qJreHoue u pa6oreur4Te B qlrra"nnrqero;

13. qlenoBere Ha HacroflTeJlcrBoro He Morar Aa Jturla, Kor{To ca B

'IPyAOBO-npaBHr{ OTHOIueHH' C qHranH uIeTO.

(3) Hacro.rrreJrcrBo'r'o ce cBUKBa Ha 3aceAaune nafi-MaJrKo Be.rIHbx
Ha ABa Meceua w pa6orn B ycnogn, Ha ny6nnunoci 14 orrpnTocr.
HamorrcJlcrBoro B3eMa peueHr4e c MHo3HHcrBo noBetle or noJIoBI,IHara Ha
qTEHOBETE CH.

Htt.25. (l) IlpeaceAarenrr Ha qnraraluero e qJIeH Ha HacrosreJrcrBoro H

B

ce nz1upa or o6uoro m6panue 3a cpoK or 3 roAnHu.

(2) IlpeaceAarensr:

l. opraHrcnpa AefiHocrra Ha qr4r€Lluulero cro6pasHo 3arona,
Ycrasa H perrreHuflTaHa o6qoro cr6panue;

2. npegcraBJlrBa LrHTar H ulero;

3.csnxsa h pbr(oBoAu 3aceAaHnrra Ha HacrotreJlcrBoTo vt

npeAceAareJrcrBa o6uoro cr6panue;

cro6pasHo

4. orqnra AefiHocrra cH npea HacrogreJrcrBoro;

5. crnrcqBa H npeKparflBa rpyAoBr.rre .[oroBopr,r cbc cnyxr{TeJrnre
6roAxem r{ Br3 ocHoBa peueHne sa HacrorreJrcrBoro;

6. exeroAHo 'B cpoK Ao l0 HoeMBpu npeAcraB, Ha KMera
[peAJroxeHkfl 3a AeraHocrra Ha qHl'zurfiurero npe3 cneABaulara roAHHa;

7. exeroAHo B cpoK Ao 3l Mapr npeAcraB, npel KMera Ha
o6quHara u o6uIuHcKH cbBer AoKnaA 3a ocblrlecrBeHr{Te qr,ITltruu{un AefiHocrlr
Ha 6asa IIpHera nporpaMa H cr(JlloqeH AonoBop u 3a n3pa3xoABa6r,rre or
6roAxera cpeAcrBa;

8. npeaceaareJrflT pa1orn ua o6ulecrBenfi Harrara.

BflPHO C
nrJlArurJ A- /r
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Ht. 25a. Cerpemp.sr Ha qlaT€ult4uleTo:

l. opran n3fipa H3rrbJrueHHeTO Ha pel.IJeHI{rTa Ha HaSTSTTSJISTBOTO'

BKJIIO IIHTeJIHO pe tueH HflTa 3a H3nbJIHeHI{eTo Ha 6IO'UXeTa;

2. Opran ugvpaTer(yuaTa OCHOBHa H AOnbJIHIITeJIHa .[efi HocT;

3. omosapn3apa6orara Ha uIarHI4s Lr xoHopyBaHl',lf nepcoHaJl

4. [IpeacraBJlflBa qHTarHtIIeTo 3aeAHO kl [ooTAenHo c

ilpeAceAaTeJlrl;

5. Cexperaprr He e qJreH Ha HacTofirencrBoro. Tofi ce H36Hpa I{

Ha3HaqaBa c peueHHe Ha cbuIoTO;

6. CerperaprT He MOxe Aa e B poAHI{HCKI'I Bpb3K}I C tIIeHOBeTe Ha

HacroqteJrcTBOTO n HA IIpoBeplITe[HaTa KoMI',tcHfl no npaBa u

*pe6pena JrHHr,rfl AO qeTBbpTa cTeneH, KaKTO Vr LA 6tAe

cbnpyr/cbnpyraHa[peAceAaTeJIfHaqHTaIHII.IeTo.

rfur. 26. IlponepnreJrHara KoMr4clrr ce cbcroH Hafi-uaffio or rpHMa

1. HnesoBeTe Ha npoBepr.tTeJlHaTa KOMIIC1Ifl He MOraT Aa 6rAar

JrHIIa, KoHTO Ca B TpyAoBonpaBHI4 OTHOIIeHI{fl C III{TaJIHUeTO

t4IlH ca poAHliHH Ha qJIeHoBe Ha HaCTogTeJICTBOTO' Ha

npeAceAa'I'eJlfl HJIH ceKperapfl no npaBa rfiHvlfl, clnpy3l4, 6patr,

cecTpl{t4poAHHHI4nocBaToBcTBooTnlpBacTeneH

2. IlponepHrenHaTa KoMl.IcUs ocblqecTBsBa KoHTpoJI Bspxy

aefinocma Ha HacToflTeiIcTBOTO, [peAceAaTent n ceKpeTap, Ha

qr,rrarlnlrrero no cna3BaHe sa 3arona, Vctaaa n pelueHnsra Ha

O6ruoro ct6Panue

3. IIpu KoHcrarr4paHH HapyrUeHH' [poBepI,ITeJIHaTa KOMI{CI{fl

yBeAoMsBa o6u{oro ct6paune Ha qHTaJIHIqero, a npn AaHHU 3a

I,r3Bbpu]eHonpecTtnJleHHe-I,IopraHHTeHanpoKyparypaTa.

4. KOrraracfiflTa B3eMa peueHl'le C MHo3HHCTBO noBeqe OT

NOJIOB}IHATA OT qICHOBCTC CH.

Hn. 27. He uorar Aa 6tAar utlupann 3a qIeHOBe Ha HaCTOTTeJICTBOTO H Ha

[poBeprrTeJrHaTa KoMBCr.rfl, n 3a ceKpeTapH JII'rqa, KOI{TO Ca OCb}KAaHH Ha

JruruaBarye or cso6oAa 3a yMHIuneHH npecTbnnenu, ot o6rq xapaKTep.

tln. 27a. tlreHogere Ha HacrorreJrcrBoro, BKJIIoqIareiIHo flpeAceAarewff Yl

r{JreHoBe, ns6paHu 3a cpoK o'r 3 roAuult'

ceKpeTaprT, [oAaBaT AeKiIapaUuH 3a xoHQlum Ha I{HTepecu npn ycJIoBI{tTa

Wla-!ht ArtAl I A J\ .1
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no Pe.Ua Ha 3aroua 3a npeAorBpal,rBaHe H pa3r(pgBaHe Ha rou$nurr HaI{HTepecu' fler-naPalrunre ce o6qssear Ha ]rHTepHeT crpaHl4llara HatUtrTEUIH[IerO.

TJIABA IIETA

r4MyU_IECTB O U @T4LAHCHPAHE

tll. 28. HryruaarBoro Ha sflT€rJrnrrlero ce crcrog or rrpaBo Ha co6crneHocr r,r or
ApyrH BeIIIHH npaBa, B3eMaHHr' IIeHHH KHHxa, Apytr npaBa II 3aAbJrx eHfifl.

v,.29. t{rra-nuutero Ha6npa cpeJrcrBa or cJreAHHTe H3TorrHHrIH:

l. tllencrn BHoc;

2. KynrypHo-npocBerHa u au{oprurauuoHHa Aefiuocr;

3. CyflcuIius, or.qbpxaBH un n olu\HHcKure 6roAxern;

4. Haeuu or ABtrxHMo H HeABlr)ro4Mo HMyruecrBo;

5. {apenwfl, n saBer1relatfl;

6. [pyra npuxoAr.r.

tll' 31' .^(rnxnMl{ B.IIII4 Morar .aa 6tAat orqyxAaBaH,, 3,uraraHr,r, 6paryuaura
HJII'I 3aMeHeHI'I c no-lo6poKaqecrBeHr caMo no pe[rex ne HaHacTorrencrBoro.
Yl. 32. (r) rL.*anuuHoTo HacrosreJrcrBo r.r3rorB, roAHueH orqer 3anpr{xoAr'rre u pa3xoAure, roftro ce npHeMa or o6u{oro ct6pauue.

l?*r?lf' 
3a H3pa3xoABaHHre or 6nAxeta cpeAcrBa ce np.Acrasg B

9a' 33. flpe4ce4areJrrr Ha q,r€ur,rrlero exeroAHo B cpor( Ao r0 noeuapunpeAcraB, Ha KMera [peAJroxeH,, :a lefisoc.tra [pe3 cJre.(Bat,ara r_oAHHa.
t{JI. 34. flpeAceAareJrrr npeAcraBfl ex(ero,{Ho Ao 3l Mapr npea KMera Hao6uluHata n oluluHc*H cbBer A.KJIaA 3a ocbr{ecrBeHr4Te qHTa[HLtIuu gefiuocruH 3a rcpa3xoABaHuTe o.r 6roaxera cpencrsa.

9r' 35' PagxoAare He 6ksa Aa HAI\BUrrraBa.r np,xo,Hara qacr aa 6rcAXera.

H.:fu;,:';$:ffi1,,i.ilJJ: orqerHocr ce BoA,.r : cborB:rc"B,e c

tln.30. r{nranuulero He Moxe ra
r{noTeKa Bbpxy Trx.

orr{yxAaBa HeABr{XI,rMH Betqu u \a y.{peIrBa
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I-JIABA IJ]EC]'A

I]PEKPAT'BAHE

r{n.37. Lluranuulero Moxe ta 6tae npeKpareHo no per.rreHr,re Ha o6uloro
cr6panue, Bnr,rcaHo B perucrbpa na or(pbxHn, cbA. To Moxe Aa 6rAe
IPEKPATEHO C JII,IKB}IAOIIHfl HIH NO PEIICHI4C HA OKPbXHI4fl CbA, AKO:

1. AefiHocrra My npornBopeqr4 Ha 3aKoHa, ycraBa n go6prare HpaBlr;

2. nuyulecrBoro My He ce r43ron3Ba cnopeA ueJrHTe H rrpeAMera Ha
,uefi uoctr a Ha 'qlarantnulero ;

e HulJrr{ue rpafiHa HeBb3Mo)KHocr qr,rrzuru[tero Aa Aefictaa wnu He

pa3Br,rBa Aefiuocr 3a nepuoA or ABe roAlrHr{;

He e yqpeAeHo no 3aKoHHHr peA;

e o6gseHo B Hecbc'rorreJrHocr.

TJIABA CEAMA

ANvII,fr {IACTPATI,IBHOHAKA3ATEJIHI4pA3nOpEAEH

tfu. 38. llpeaceaareJlrtt' t4 ceKperaprr Ha qurzurnurero, npeAocraBWru
lIMyl{ecTBo B HapyueHHe Ha q1.3. al.4 or 3HtI, ce HaKasBar c rno6a B pipMep
or 500 ao 1000ns. H c rrautaBaHe or npaBo Aa 3aeMa ur6opxa AJrbxHocr BtluT€urutr{ero 3a cpoK or 5 roAnun.

3.

4.

5.

tln. 39. flpeAce4areJrrr ce HaKa3Ba c mo6a or I50 ao 300ns. aKo He 3ruBr4
BnHcBaHe B perucrbpa Ha qHr€Lnfiuara B cpoKa no qJr.l0, arr.3 or 3Hg.

Ya' 40' rlpe,qceAareJlflr ce HaKa3Ba c uo6a or 150 ao 300ns., aKo He npeAcraBlr
.{oKJIa,( 3a I,t3rIbnHeHHeTo Ha quTaJIHuIHI{Te Aefiuompr B cpoKa no rur.26a, aa.4or 3H9.

I EfrPH
lcPWrw
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T,IABA OCMA

3AKn[oqwTF.JtHm PA3IOP E ilEVI
Tosil Vcraa e npner o, lg qreHa Ha peAoBHo 061110 cb6paH,e Harr,rurrqero' cbcrorJro ce nafi.0.r.tQu .roru.rcrBr,e crc 3arou 3a HapoAHHretlurararua o6Hapo4aax o {8, 6p.4}o.r 05.06.2009r.
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